
หมายเหตุ 1/ : ประกอบด้วย 1) วัฒนธรรมค่านิยมสจุรติ  2) ทัศนคติในการต่อต้านการทจุรติและประพฤติมิชอบ และ 3) พฤติกรรมในการต่อต้านการทจุรติและประพฤติมิชอบ

การเป็นสมาชกิเครือข่าย
ป้องกนัและต่อตา้นการทุจริต

การเข้าร่วมกิจกรรม
ที่เกี่ยวกับการป้องกัน
และต่อต้านการทุจริต 

การรับรู้/รับทราบ 
เคยผ่านการเรียน/อบรมเนื้อหา
ตามหลักสูตรต้านทุจริตศึกษา

รับรู้/รับทราบ
เคยผ่านการเรียน/อบรมฯ

ไม่เคยรับรู้/ไม่เคยรับทราบ
ไม่เคยผ่านการเรียน/อบรมฯไม่เป็นสมาชิกฯ

91.5%

เป็นสมาชิกฯ
8.5% 30.0%

70.0%

ที่มา  : การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2568

มากท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

4.50 - 5.00 คะแนน

14.7%
ปานกลาง
คะแนนเฉลี่ย 

2.50 - 3.49 คะแนน

9.9%
มาก

คะแนนเฉลี่ย 
3.50 - 4.49 คะแนน

74.7%
น้อย

คะแนนเฉลี่ย 
1.50 - 2.49 คะแนน

0.4%
น้อยท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

1.00 - 1.49 คะแนน

0.3%

กลุ่มอายุ ด้าน

วัฒนธรรม
ค่านิยมสุจริต

ทัศนคติ
ในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

พฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

ส านักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม เก็บรวบรวมข้อมูลประชาชน
ท่ีมีอายุต้ังแต่ 25 ปีขึ้นไปในครัวเรือนส่วนบุคคลท่ัวประเทศ จ ำนวนตัวอย่ำงทั้งส้ิน 47,100 รำย 
ระหว่ำงวันที่ 21 มีนำคม – 30 เมษำยน 2568 สรุปผลประชำชนดังนี้

การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2568

89.4%

คะแนนเฉลี่ย
4.16
คะแนน

คะแนนเฉลี่ย
4.07
คะแนน

คะแนนเฉลี่ย
3.85
คะแนน

สนใจข้อมูลเพ่ิมเติม
ติดตามได้ที่
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

FACEBOOK
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

การมีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจริต มีทัศนคต ิและพฤติกรรมการตอ่ต้านการทจุริตและประพฤตมิชิอบของประชาชน 1/ 

ไม่เคยเข้าร่วม
กิจกรรมฯ

53.1% 46.9%
เคยเข้าร่วม
กิจกรรมฯ

4.02
คะแนน

คะแนนเต็ม 5.00 คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

92.2% 0.4%

0.2%

0.3%

0.2%

0.6%

0.5%

0.4%

0.3%

89.3%

87.0%

86.7%

25 - 39 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.05
คะแนน

40 - 54 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.01
คะแนน

55 - 74 ปี

คะแนนเฉล่ีย
3.99
คะแนน

75 ปขีึ้นไป

คะแนนเฉล่ีย
4.00
คะแนน

16.0%

14.3%

13.9%

15.8%

70.7%

72.7%

75.4%

76.4%

12.6%

11.9%

10.2%

7.2%

89.5% 87.7% 74.2%

0.6%
0.3%

0.4%
0.3%

0.6%
0.3%

9.6% 11.6%
24.9%

52.8%
63.5%

58.7%

36.7%
24.2% 15.5%

ทั่วประเทศ



การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2568

ที่มา  : การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2568

สนใจข้อมูลเพ่ิมเติม
ติดตามได้ที่
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

FACEBOOK
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

การมีวัฒนธรรมคา่นิยมสุจริต มีทัศนคต ิและพฤติกรรมการตอ่ต้านการทจุริตและประพฤตมิชิอบของประชาชน 1/ 

หมายเหตุ 1/ : ประกอบด้วย 1) วัฒนธรรมค่านิยมสจุรติ  2) ทัศนคติในการต่อต้านการทจุรติและประพฤติมิชอบ และ 3) พฤติกรรมในการต่อต้านการทจุรติและประพฤติมิชอบ

กลุ่มอายุ

25 - 39 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.05
คะแนน

40 - 54 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.01
คะแนน

55 - 74 ปี

คะแนนเฉล่ีย
3.99
คะแนน

75 ปขีึ้นไป

คะแนนเฉล่ีย
4.00
คะแนน

92.2% 89.3% 87.0% 86.7%

ส านักงาน ป.ป.ช. ภาค

สปภ. 1 สปภ. 2 สปภ. 3 สปภ. 4 สปภ. 5 สปภ. 6 สปภ. 7 สปภ. 8 สปภ. 9กทม.

1

มากท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

4.50 - 5.00 คะแนน

14.7%
ปานกลาง
คะแนนเฉลี่ย 

2.50 - 3.49 คะแนน

9.9%
มาก

คะแนนเฉลี่ย 
3.50 - 4.49 คะแนน

74.7%
น้อย

คะแนนเฉลี่ย 
1.50 - 2.49 คะแนน

0.4%
น้อยท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

1.00 - 1.49 คะแนน

0.3%

89.4%

4.02
คะแนน

คะแนนเต็ม 5.00 คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

0.4%
0.2%

0.3%
0.2%

0.6%
0.5%

0.4%
0.3%

7.2% 10.2% 11.9% 12.6%

76.4% 75.4% 72.7% 70.7%

15.8% 13.9% 14.3% 16.0%

ทั่วประเทศ

4.02
คะแนน

4.04
คะแนน

3.94
คะแนน

4.06
คะแนน

3.98
คะแนน

4.05
คะแนน

4.05
คะแนน

4.06
คะแนน

4.01
คะแนน

3.95
คะแนน

89.9% 91.3% 85.3% 89.7% 87.0% 90.6% 91.5% 90.2% 88.2% 88.4%

0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3%
0.4% 0.2% 0.3% 0.5% 0.4% 0.3% 0.4% 0.3% 0.6% 0.4%9.3% 8.3% 14.1% 9.6% 12.3% 8.9% 7.9% 9.2% 10.9% 10.9%

75.8% 74.7%
73.9% 72.6% 74.3% 75.0% 72.4% 75.2% 73.4% 76.2%

14.1% 16.6% 11.4% 17.1% 12.7% 15.6% 19.1% 15.0% 14.8% 12.2%



การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2568

ที่มา  : การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2568

มากท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

4.50 - 5.00 คะแนน

36.7%
ปานกลาง
คะแนนเฉลี่ย 

2.50 - 3.49 คะแนน

9.6%
มาก

คะแนนเฉลี่ย 
3.50 - 4.49 คะแนน

52.8%
น้อย

คะแนนเฉลี่ย 
1.50 - 2.49 คะแนน

0.6%
น้อยท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

1.00 - 1.49 คะแนน

0.3%

89.5%

สนใจข้อมูลเพ่ิมเติม
ติดตามได้ที่
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

FACEBOOK
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

ด้านวัฒนธรรมคา่นยิมสุจริต

กลุ่มอายุ

25 - 39 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.20
คะแนน

40 - 54 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.15
คะแนน

55 - 74 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.12
คะแนน

75 ปขีึ้นไป

คะแนนเฉล่ีย
4.10
คะแนน

90.7% 89.8% 88.7% 84.9%

ส านักงาน ป.ป.ช. ภาค

2

0.4%
0.2%

0.5%
0.2%

0.7%
0.5%

0.6%
0.3%

4.16
คะแนน 

คะแนนเต็ม 5.00 คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

8.7% 9.5% 10.1% 14.2%

50.9% 52.9% 55.0% 52.4%

39.8% 36.9% 33.7% 32.5%

4.12
คะแนน

4.20
คะแนน

4.07
คะแนน

4.19
คะแนน

4.14
คะแนน

4.24
คะแนน

4.23
คะแนน

4.20
คะแนน

4.17
คะแนน

4.14
คะแนน

89.4% 91.4% 84.2% 90.1% 88.2% 92.9% 89.5% 90.8% 90.0% 90.3%

0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3%
0.6% 0.2% 1.1% 0.7% 0.5% 0.3% 0.5% 0.6% 0.9% 0.5%9.6% 8.2% 14.4% 9.0% 11.0% 6.6% 9.8% 8.3% 8.8% 8.9%

55.7% 50.5%
51.7% 53.5% 52.2%

50.5% 45.2% 50.7% 51.9% 53.6%

33.7% 40.9% 32.5% 36.6% 36.0% 42.4% 44.3% 40.1% 38.1% 36.7%

ทั่วประเทศ

สปภ. 1 สปภ. 2 สปภ. 3 สปภ. 4 สปภ. 5 สปภ. 6 สปภ. 7 สปภ. 8 สปภ. 9กทม.



การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2568

ที่มา  : การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2568

สนใจข้อมูลเพ่ิมเติม
ติดตามได้ที่
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

FACEBOOK
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

25 - 39 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.11
คะแนน

40 - 54 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.07
คะแนน

55 - 74 ปี

คะแนนเฉล่ีย
4.04
คะแนน

75 ปขีึ้นไป

คะแนนเฉล่ีย
4.06
คะแนน

0.4%
0.2%

0.3%
0.2%

0.6%
0.5%

0.4%
0.3%

90.6% 87.0% 85.8% 84.8%

ส านักงาน ป.ป.ช. ภาค

3

ด้านทัศนคติในการตอ่ต้านการทจุริตและประพฤตมิชิอบ

4.07
คะแนน 

คะแนนเต็ม 5.00 คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

มากท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

4.50 - 5.00 คะแนน

24.2%
ปานกลาง
คะแนนเฉลี่ย 

2.50 - 3.49 คะแนน

11.6%
มาก

คะแนนเฉลี่ย 
3.50 - 4.49 คะแนน

63.5%
น้อย

คะแนนเฉลี่ย 
1.50 - 2.49 คะแนน

0.4%
น้อยท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

1.00 - 1.49 คะแนน

0.3%

87.7%

กลุ่มอายุ

4.11
คะแนน

4.08
คะแนน

3.97
คะแนน

4.07
คะแนน

4.00
คะแนน

4.09
คะแนน

4.07
คะแนน

4.11
คะแนน

4.04
คะแนน

4.01
คะแนน

88.8% 89.6% 84.3% 86.3% 86.3% 87.5% 88.2% 89.5% 85.9% 85.1%

0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3%
0.4% 0.2% 0.3% 0.5% 0.4% 0.4% 0.4% 0.3% 0.6% 0.4%10.4% 10.0% 15.1% 13.0% 13.0% 11.9% 11.2% 9.9% 13.2% 14.2%

61.4% 66.3%
67.2% 62.9% 67.3% 59.7% 67.9% 62.8% 62.7% 64.1%

27.4% 23.3% 17.1% 23.4% 19.0% 27.8% 20.3% 26.7% 23.2% 21.0%

ทั่วประเทศ

8.8% 12.5% 13.1% 14.5%

65.4% 63.0% 62.6% 58.1%

25.2% 24.0% 23.2% 26.7%

สปภ. 1 สปภ. 2 สปภ. 3 สปภ. 4 สปภ. 5 สปภ. 6 สปภ. 7 สปภ. 8 สปภ. 9กทม.



การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ
ของประชาชน พ.ศ. 2568

ที่มา  : การส ารวจวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติ และพฤติกรรม
ในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบของประชาชน พ.ศ. 2568

สนใจข้อมูลเพ่ิมเติม
ติดตามได้ที่
www.nso.go.th

INSTAGRAM
nsoofthailand

FACEBOOK
nsoofthailand

X
nsoofthailand NSO OF THAILAND

LINE MOBILE APPLICATION
THAI STAT

ด้านพฤติกรรมในการตอ่ต้านการทจุริตและประพฤติมชิอบ

กลุ่มอายุ

25 - 39 ปี

คะแนนเฉล่ีย
3.87
คะแนน

40 - 54 ปี

คะแนนเฉล่ีย
3.85
คะแนน

55 - 74 ปี

คะแนนเฉล่ีย
3.82
คะแนน

75 ปขีึ้นไป

คะแนนเฉล่ีย
3.85
คะแนน

75.6% 74.2% 72.7% 75.2%

ส านักงาน ป.ป.ช. ภาค

4

0.3%
0.2%

0.8%
0.2%

0.8%
0.5%

0.6%
0.3%

3.85
คะแนน 

คะแนนเต็ม 5.00 คะแนน

คะแนนเฉล่ีย

มากท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

4.50 - 5.00 คะแนน

15.5%
ปานกลาง
คะแนนเฉลี่ย 

2.50 - 3.49 คะแนน

24.9%
มาก

คะแนนเฉลี่ย 
3.50 - 4.49 คะแนน

58.7%
น้อย

คะแนนเฉลี่ย 
1.50 - 2.49 คะแนน

0.6%
น้อยท่ีสุด
คะแนนเฉลี่ย 

1.00 - 1.49 คะแนน

0.3%

74.2%

ทั่วประเทศ

3.84
คะแนน

3.87
คะแนน

3.80
คะแนน

3.93
คะแนน

3.81
คะแนน

3.86
คะแนน

3.88
คะแนน

3.87
คะแนน

3.83
คะแนน

3.72
คะแนน

74.4% 77.5% 69.0% 76.3% 72.1% 78.0% 75.0% 75.7% 72.7% 68.0%

0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3%
0.9% 0.3% 0.4% 0.5% 0.5% 0.6% 0.5% 0.4% 0.7% 0.6%

24.3% 22.0% 30.3% 23.0% 27.1% 21.2% 24.3% 23.6% 26.3% 31.1%

58.6% 61.5% 53.7%
56.7% 57.5% 66.2% 59.5% 60.4% 57.8% 57.8%

15.8% 16.0% 15.3% 19.6% 14.6% 11.8% 15.5% 15.3% 14.9% 10.2%

23.9% 24.8% 26.0% 23.9%

59.9% 59.3% 57.0% 59.1%

15.7% 14.9% 15.7% 16.1%

สปภ. 1 สปภ. 2 สปภ. 3 สปภ. 4 สปภ. 5 สปภ. 6 สปภ. 7 สปภ. 8 สปภ. 9กทม.
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